
Конспект занятия по ознакомлению с  окружающим на тему:  

«День – ночь» в первой младшей группе. 

Программные задачи: формировать элементарные представления о 

временных отношениях: день – ночь, развивать зрительное восприятие; 

воспитывать культуру общения. 

 Материал: магнитная доска; кроватка, звездочки, домик, кукла для 

магнитной доски; бычок, слон, мишка, собачка - игрушки. 

Ход занятия. 

Воспитатель: Посмотрите, дети, какой красивый домик у нас на доске. 

(Дети рассматривают домик). 

Воспитатель: В этом домике живет кукла Даша. (Рядом с домиком на 

доске воспитатель ставит куклу). 

Воспитатель: Дети, у куклы Даши сегодня День рождения и она 

пригласила гостей. Посмотрите как много гостей пришло на день рождения. 

(Воспитатель на стол ставит игрушки) 

Воспитатель: Вот пришла собачка Жучка, она поздравляет куклу Дашу с 

Днем рождения. «Ав-ав-ав» 

Посмотрите, дети, идет бычок  

Качается, вздыхает на ходу: 

«Ох, доска кончается, 

Сейчас я упаду!» 

Воспитатель: Не бойся , бычок, ты не упадешь, ты уже пришел. А кого 

ты сегодня будешь поздравлять с днем рождения? 

Бычок: Конечно куклу Дашу, ведь у нее сегодня день рожденья. С днем 

рождения, кукла Даша! 

Воспитатель: Дети, посмотрите, а вот вперевалочку идет мишка 

косолапый. Он тоже спешит к кукле Даше на день рождения. 

Медведь: Я очень спешил к вам. Поздравляю тебя, кукла Даша с днем 

рождения. 



Воспитатель: Дети, посмотрите, а это кто к нам пришел? ( Воспитатель 

показывает слона, дети называют, если затрудняются, то воспитатель 

называет сам). 

Воспитатель: Дети, это слон. Посмотрите, какой он большой, у него 

длинный хобот и большие уши. Слон тоже поздравляет куклу Дашу с днем 

рождения. 

Воспитатель: Дети, а теперь давайте вместе с гостями поиграем в игру « 

Каравай»( Ребенок берет игрушку и становится в круг, а воспитатель вместе 

с детьми водят хоровод). 

Воспитатель: Дети мы так хорошо с вами играли, что не заметили, как 

наступила ночь. Посмотрите на доску. Видите, как над домиком ярко 

звездочки горят. Всем пора ложиться спать.  

Воспитатель: Животным пора ложиться спать. 

Спать пора, уснул бычок- 

Лег в коробку на бочок. 

( Кладут в коробку бычка) 

Сонный мишка лег в кровать 

( медведя кладут в кроватку) 

Только слон не хочет спать 

Головой кивает слон, 

Он слонихе шлет поклон. 

Воспитатель: Дети, пусть слон ждет свою слониху, а животные уже все 

спят. Даше тоже пора ложиться спать. Она пойдет спать в свой домик. 

(Воспитатель отправляет куклу к себе в домик). 

Воспитатель: Ну, вот и все дети. Зажглись звездочки, наступила ночь, и 

все легли спать. 


